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Οικονομικά - Εταιρικά Νέα  

 
------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

 

Στα τέλη Ιουλίου εκτιμά η Τράπεζα Κύπρου ότι θα εξέλθει από το καθεστώς εξυγίανσης 
Μέχρι τις 30 Ιουλίου η Τράπεζα Κύπρου αναμένεται να εξέλθει από το καθεστώς εξυγίανσης, ανακοίνωσε ο 

βοηθός διευθυντής στο τμήμα εποπτείας της Κεντρικής Τράπεζας Μιχάλης Στυλιανού. Μιλώντας ενώπιον της 

Επιτροπής Οικονομικών της Βουλής ανέφερε ότι εντός των ημερών θα διοριστεί οίκος, ο οποίος θα προβεί σε 

εκτίμηση των περιουσιακών στοιχείων των Τραπεζών Κύπρου και Λαϊκής. Η Επιτροπή Οικονομικών μελέτησε 

πρόταση νόμου του προέδρου του ΔΗΣΥ Αβέρωφ Νεοφύτου, η οποία προνοεί μεταξύ άλλων τη σύσταση ειδικού 

ταμείου, στο οποίο θα μεταφερθούν οι δεσμευμένες καταθέσεις της Τράπεζας Κύπρου, με στόχο την επιτάχυνση 

των διαδικασιών εξόδου της Τράπεζας από το καθεστώς εξυγίανσης. 
------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

 

Περισσότερες από 2.000 συναντήσεις Ρώσων και Ελλήνων επιχειρηματιών 
Σημαντικό ενδιαφέρον για περαιτέρω ενδυνάμωση των εμπορικών σχέσεων μεταξύ Ελλάδας και Ρωσίας, 

προκύπτει από τις πρώτες συναντήσεις που πραγματοποιούν εκπρόσωποι ελληνικών εξαγωγικών επιχειρήσεων 

που βρίσκονται στη Μόσχα, στο πλαίσιο της επιχειρηματικής αποστολής Go International η οποία 

διοργανώνεται από την Εurobank με τη συνεργασία των εξαγωγικών φορέων ΣΕΒΕ (Σύνδεσμος Εξαγωγέων 

Βορείου Ελλάδος), ΠΣΕ (Πανελλήνιος Σύνδεσμος Εξαγωγέων), ΣΕΚ (Σύνδεσμος Εξαγωγέων Κρήτης) και ΣΕΒ 

(Σύνδεσμος Επιχειρήσεων & Βιομηχανιών), υπό την αιγίδα του υπουργείου Εξωτερικών. Σήμερα και αύριο στη 

ρωσική πρωτεύουσα έχουν προγραμματισθεί περισσότερες από 2000 επιχειρηματικές συναντήσεις μεταξύ 

Ελλήνων και Ρώσων επιχειρηματιών με στόχο να κλείσουν όσο το δυνατόν περισσότερες συμφωνίες για την 

προώθηση των ελληνικών προϊόντων στην αγορά της Ρωσίας. Επιπλέον, σε συνεργασία με το Invest in Greece 

διοργανώνεται Real Estate Workshop που περιλαμβάνει σύντομη παρουσίαση από τις ελληνικές εταιρείες των 

επενδυτικών ευκαιριών σε ακίνητα στην Ελλάδα. Όπως αναφέρει ο πρόεδρος του ΣΕΒΕ Δημήτρης Λακασάς, 

περίπου 250 ρωσικές επιχειρήσεις έχουν εκδηλώσει αρχικά ενδιαφέρον, εκ των οποίων η πλειοψηφία ανήκει 

στον κλάδο των τροφίμων- ποτών, ενώ μεγάλο ενδιαφέρον υπάρχει και στον κλάδο του τουρισμού και του real 

estate. 
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Αν και τα Ημερήσια νέα που παρατίθενται έχουν ληφθεί από πηγές που θεωρούνται αξιόπιστες σημειώνεται ότι δεν παρέχεται καμία εγγύηση, 
ρητή ή σιωπηρή, για την ακρίβεια, πληρότητα ή εγκυρότητα τους. Οι πληροφορίες που παρέχονται στο παρόν δεν συνιστούν πρόταση για αγορά, 

πώληση ή/και διακράτηση κάποιου συγκεκριμένου χρεογράφου. 
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Πόσο κοστίζουν στο Δημόσιο υπάλληλοι και συνταξιούχοι  
Στοιχεία για τον αριθμό των συνταξιούχων του Ελληνικού Δημοσίου και τα ποσά των συντάξεων (ακαθάριστα) που καταβάλλονται σε 

αυτούς την τελευταία οκταετία, διαβιβάστηκαν στη Βουλή από τον αναπληρωτή υπουργό Οικονομικών Χρήστο Σταϊκούρα. 

Όπως ειδικότερα προκύπτει από το έγγραφο του αναπληρωτή υπουργού Οικονομικών, το 2005 ο αριθμός των συνταξιούχων ανερχόταν σε 

367.687 και η δαπάνη για συντάξεις ανήλθε σε 4,2 δισ.ευρώ. 

Το 2006 ο αριθμός των συνταξιούχων ανερχόταν σε 372.190 και η δαπάνη για συντάξεις ανήλθε σε 4,6 δισ. ευρώ. 

Το 2007 ο αριθμός των συνταξιούχων ανερχόταν σε 378.307 και η δαπάνη για συντάξεις ανήλθε σε 5,12 δισ. ευρώ. 

Το 2008 ο αριθμός των συνταξιούχων ανερχόταν σε 392.471 και η δαπάνη για συντάξεις ανήλθε σε 5,99 δισ.ευρώ. 

Το 2009 ο αριθμός των συνταξιούχων ανερχόταν σε 406.271 και η δαπάνη για συντάξεις ανήλθε σε 6,58 δισ. ευρώ. 

Το 2010 ο αριθμός των συνταξιούχων ανερχόταν σε 413.246 και η δαπάνη για συντάξεις ανήλθε σε 6,24 δισ. ευρώ. 

Το 2011 ο αριθμός των συνταξιούχων ανερχόταν σε 432.994 και η δαπάνη για συντάξεις ανήλθε σε 6,56 δισ. ευρώ. 

Το 2012 ο αριθμός των συνταξιούχων ανερχόταν σε 441.768 και η δαπάνη για συντάξεις ανήλθε σε 6,56 δισ. ευρώ. 

Το 2013 ο αριθμός των συνταξιούχων ανέρχεται σε 449.341 και η δαπάνη για συντάξεις ανέρχεται, σύμφωνα με προσωρινά στοιχεία, σε 

1.95 δισ. ευρώ (στοιχεία μέχρι και τον Απρίλιο του 2013). 

Τα στοιχεία είχε ζητήσει ο βουλευτής της ΝΔ Ευάγγελος Μπασιάκος. 

Τα ποσά της μισθοδοσίας των υπαλλήλων που πληρώνονται από τον Τακτικό Προυπολογισμό διαμορφώθηκαν ως εξής: 

Το 2005 το ποσό αυτό διαμορφώθηκε στα 13,9 δισ. ευρώ. 

Το 2006 το ποσό διαμορφώθηκε στα 14,6 δισ. ευρώ. 

Το 2007 στα 15,5 δισ. ευρώ. 

Το 2008 στα 16,6 δισ. ευρώ. 

Το 2009 στα 18,5 δισ. ευρώ. 

Το 2010 στα 16,4 δισ. ευρώ. 

Το 2011 στα 15,1 δισ. ευρώ. 

Το 2012 (προσωρινά στοιχεία) στα 13,7 δισ. ευρώ. 

Στο έγγραφο επισημαίνεται ότι δεν υπάρχουν στην 24η Διεύθυνση Λογαριασμών Δημοσίου διαθέσιμα στοιχεία για τον αριθμό των 

δικαιούχων υπαλλήλων, ούτε για το ύψος της μισθοδοσίας των υπαλλήλων του λοιπού ευρύτερου δημόσιου τομέα. 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

 

Αντιδράσεις της αντιπολίτευσης στο σχέδιο Σόιμπλε για διμερή ενίσχυση των υπό κρίση 

χωρών  
Αντιδράσεις από πλευράς της γερμανικής αντιπολίτευσης έχει πυροδοτήσει το σχέδιο του γερμανικού 

υπουργείου Οικονομικών για χορήγηση εγγυημένων δανείων από την κρατική επενδυτική τράπεζα KfW σε 

αντίστοιχα χρηματοπιστωτικά ιδρύματα των χωρών που αντιμετωπίζουν οικονομική κρίση, προκειμένου να τα 

διοχετεύσουν σε επιχειρήσεις, το οποίο αποκάλυψε το περιοδικό Der Spiegel. Σύμφωνα με δημοσίευμα της 

ηλεκτρονικής έκδοσης του περιοδικού, οι Σοσιαλδημοκράτες απορρίπτουν τα σχέδια του Βόλφγκανγκ Σόιμπλε: 

«Η ιδέα έρχεται πολύ καθυστερημένα και, εκτός αυτού, ένα συνολικό δάνειο αποτελεί το λάθος εργαλείο», 

δήλωσε ο υπεύθυνος του κόμματος για θέματα προϋπολογισμού Κάρστεν Σνάιντερ, ο οποίος επισήμανε ότι τα 

προηγούμενα τρία χρόνια η γερμανική κυβέρνηση απαιτούσε αποκλειστικά δημοσιονομική εξυγίανση, ενώ 

αμφισβητεί κατά πόσο η αναπτυξιακή πολιτική έχει ως τώρα κάποιον ρόλο στην στρατηγική του Βερολίνου. 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
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«Νέα αναδιάρθρωση» του ελληνικού χρέους μετά τις γερμανικές εκλογές 
«Στο παρασκήνιο, συζητείται ήδη ότι μετά τις (γερμανικές) εκλογές θα γίνει νέα αναδιάρθρωση του ελληνικού 

χρέους» δηλώνει ο επικεφαλής του νεοσύστατου κόμματος «Εναλλακτική για τη Γερμανία» (AfD), Μπερντ 

Λούκε και προβλέπει κατάρρευση του ευρώ και προβλήματα για τη γερμανική οικονομία. Ο κ. Λούκε, σε 

συνέντευξή του στην εφημερίδα «Ντι Βελτ» (Die Welt), υποστηρίζει ακόμη ότι οι Γερμανοί φορολογούμενοι 

έχουν ως τώρα ξοδέψει 20- 30 δισεκατομμύρια ευρώ «μόνο για την αναπόδραστη αναδιάρθρωση του ελληνικού 

χρέους», ενώ επισημαίνει ότι η Ελλάδα δεν δικαιούτο να λάβει περισσότερα κεφάλαια. «Η χώρα είναι προφανώς 

υπερχρεωμένη και χρειάζεται αναδιάρθρωση του χρέους της. Παρόλα αυτά, με την αλλαγή των όρων, η Ελλάδα 

έλαβε πρακτικά ένα τρίτο πακέτο βοήθειας. Το να χορηγούνται πιστώσεις σε μια χώρα χρεοκοπημένη είναι 

αντίθετο προς το γερμανικό δίκαιο προϋπολογισμού, καθώς έτσι ξοδεύονται, συνειδητά, χρήματα των 

φορολογουμένων» δηλώνει ο επικεφαλής της AfD. Προβλέπει δε, ότι η γερμανική κυβέρνηση θα προσπαθήσει με 

διάφορα τεχνάσματα να αποφύγει τους περιορισμούς που προβλέπονται από το «φρένο χρέους», αλλά οι 

φορολογούμενοι θα κληθούν τελικά να πληρώσουν υψηλότερους φόρους για να εξισορροπήσουν το κόστος που 

θα προκύψει από την ελληνική διάσωση. Ο κ. Λούκε δηλώνει βέβαιος ότι και η γερμανική οικονομία θα 

αντιμετωπίσει σύντομα προβλήματα, διότι- όπως υποστηρίζει- κανένα από τα προβλήματα που ταλανίζουν την 

ευρωζώνη δεν έχει επιλυθεί. «Το ευρώ θα καταρρεύσει. Το ερώτημα είναι μόνο πόσο θα διαρκέσει η όλη 

διαδικασία και πόσο ακριβή θα αποβεί για μας» δηλώνει και επισημαίνει ότι, παρά το γεγονός ότι η κρίση έχει 

εξαφανιστεί από τα πρωτοσέλιδα, παραμένει ακόμη «πολύ ζωντανή» και αναφέρει ενδεικτικά την περίπτωση 

της Κύπρου. Προσθέτει ακόμη ότι η κρίση κρατείται σε ελεγχόμενο επίπεδο, με μαζική χορήγηση κεφαλαίων εις 

βάρος των φορολογούμενων. 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

 

Βαν Ρομπάι: Οι υδρογονάνθρακες μπορούν να ενώσουν την Κύπρο  
Η AGENCE EUROPE σε σημερινό της δημοσίευμα με τίτλο «O Van Rompuy καλεί για μία αναζωογόνηση των 

σχέσεων Τουρκίας – Ε.Ε.» αναφέρει ότι ο Πρόεδρος του Ευρωπαϊκού Συμβουλίου υπογράμμισε κατά την 

επίσκεψή του στην Τουρκία πως η Ένωση επιθυμεί να δώσει νέα ώθηση στις σχέσεις της με την Άγκυρα. «Ο 

στόχος μας είναι να αναζωογονήσουμε αυτή τη σημαντική σχέση, να ενισχύσουμε τις διαφορετικές διαδικασίες 

που εμπλέκονται σε αυτή- συμπεριλαμβανομένης της ενταξιακής διαδικασίας και να εμβαθύνουμε τις σχέσεις 

ανάμεσα στους λαούς μας» ανέφερε ο Van Rompuy, σημειώνοντας πως «οι ενταξιακές διαπραγματεύσεις είναι η 

κινητήρια δύναμη στις σχέσεις μας». Το δημοσίευμα σχολιάζει ότι ο Van Rompuy δήλωσε ότι επιθυμεί 

μεγαλύτερη συνεργασία της Ε.Ε. με την Τουρκία σε ενεργειακά ζητήματα, κάνοντας έτσι και τη σύνδεση με την 

Κύπρο. «Η ανακάλυψη αποθεμάτων φυσικού αερίου στην Κύπρο θα μπορούσε να αποτελέσει κίνητρο για μία 

ειρηνική συμφιλίωση. Η επίλυση του ζητήματος θα άνοιγε μεγάλο φάσμα δυνατοτήτων για την εκμετάλλευση 

των υδρογονανθράκων με πιο επωφελή οικονομικά τρόπο για τους Κύπριους» τόνισε ο Πρόεδρος του 

Ευρωπαϊκού Συμβουλίου, και υπογράμμισε ότι «παραμένει πρωταρχικής σημασίας η εξεύρεση μιας συνολικής 

λύσης στο κυπριακό ζήτημα, που θα βοηθήσει παράλληλα τις σχέσεις ανάμεσα στην Ε.Ε. και το ΝΑΤΟ». 
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Η κρίση στην Ελλάδα κλιμακώθηκε 
Ανακατανομή του πλούτου, αναπροσανατολισμός στον τρόπο οικονομικής ανάπτυξης και διορθωτική δικαιοσύνη στην 

Ελλάδα. Συνέντευξη με τον πρόεδρο του συνδικάτου Verdi Φρανκ Μπσίρσκε. Γερμανικά, αυστριακά και ελβετικά 

συνδικάτα, δίκτυα όπως η Attac, καθώς και πολιτικά και κοινωνικά ιδρύματα αυτών των χωρών διοργάνωσαν στο 

Βερολίνο τριήμερο συνέδριο για να συζητήσουν στρατηγικές για μια δικαιότερη κατανομή του πλούτου στην Ευρώπη. 

Σημείο αναφοράς σε πολλά από τα δεκάδες πάνελ ήταν οι χώρες του ευρωπαϊκού Νότου και προπαντός η Ελλάδα. 

Η αποτυχία του νεοφιλελευθερισμού στην Ελλάδα 

Το παράδειγμα της Ελλάδας τεκμηριώνει την αποτυχία της επικρατούσας νεοφιλελεύθερης πολιτικής, υποστηρίζει ο 

πρόεδρος του γερμανικού συνδικάτου Verdi Φρανκ Μπσίρσκε σε συνέντευξή του στην DW. Ας σημειωθεί ότι με πάνω από 

2 εκ. οργανωμένα μέλη στο δημόσιο και στους τομείς υπηρεσιών της γερμανικής οικονομίας, το Verdi είναι το δεύτερο σε 

μέγεθος συνδικάτο της χώρας. Όπως εκτιμά ο κ. Μπσίρκσε, «η πολιτική της τρόικας μετατρέπει τμήματα της χώρας σε 

πληγείσα περιοχή, οδηγεί σε εντελώς αντιπαραγωγικά αποτελέσματα, ρίχνει σε φτώχεια και μιζέρια μεγάλα τμήματα της 

κοινωνίας και συνέβαλε με την αποδυνάμωση της οικονομίας στην κρίση αλλά και στην δραστική αύξηση του κρατικού 

χρέους. Καμία από τις προβλέψεις για ανάκαμψη δεν έχει επαληθευθεί. Τουναντίον, η κρίση κλιμακώθηκε». Αναγκαίο είναι 

κατά τον κ. Μπσίρσκε να δοθεί περισσότερος χρόνος για την αποπληρωμή του χρέους, να δοθούν αναπτυξιακά κίνητρα που 

θα στοχεύουν στην κοινωνική και οικολογική αλλαγή της οικονομίας, ειδικά όσον αφορά την παραγωγή ενέργειας από 

ανανεώσιμες πηγές, να δημιουργηθούν αποτελεσματικοί φοροεισπρακτικοί μηχανισμοί και να υπάρξει «οπωσδήποτε ένας 

αναπροσανατολισμός στον τρόπο σκέψης της πολιτικής ελίτ, η οποία έχει μετατρέψει το κράτος σε ένα σουπερμάρκετ των 

κυβερνητικών κομμάτων». Ρωτήσαμε τον πρόεδρο του Verdi και για την ευθύνη των ελληνικών συνδικάτων. Μήπως η 

συρρίκνωσή τους δεν είναι ένδειξη της συνυπευθυνότητάς τους για την κατάσταση στην χώρα; Αν και προσεκτικός στην 

απάντηση που αφορά τους έλληνες συναδέλφους του, ο κ. Μπσίρκσε είναι σαφής: «Αιτήματα όπως αυτό για φορολογική 

δικαιοσύνη, για δίκαια κατανομή του πλούτου, για περισσότερη κοινωνική δικαιοσύνη, βρίσκουν όλο και μεγαλύτερη 

απήχηση στην κοινωνία. Εκτός αυτού, θα πρέπει να αναδιοργανωθεί η αγορά εργασίας, να ενισχυθεί η εγχώρια αγορά, να 

διατηρηθεί το κράτος πρόνοιας. Αυτά είναι τα ζητούμενα. Παλεύοντας για αυτά αποφεύγεις να βρεθείς σε μια κατάσταση 

όπως την αντιμετωπίζει τώρα η Ελλάδα αλλά και τα συνδικάτα». 

Πως θα αναπτυχθεί η ανταγωνιστικότητα του Νότου; 

Μια εκτός Γερμανίας συχνά επαναλαμβανόμενη άποψη είναι ότι για να αναπτυχθεί η ανταγωνιστικότητα στις χώρες του 

ευρωπαϊκού Νότου θα πρέπει να αυξηθούν οι μισθοί στη Γερμανία. Βάσει των στοιχείων του Verdi η ετήσια ποσοστιαία 

αύξηση των μισθών στη Γερμανία από το 2000 και μετά ήταν αισθητά κατώτερή από αυτή που θα έπρεπε να ήταν βάσει 

μιας φόρμουλας που έχουν διατυπώσει τα ίδια τα συνδικάτα: H ετήσια ποσοστιαία αύξηση μισθών θα πρέπει είναι ίση με 

τον ρυθμό πληθωρισμού συν το ποσοστό της αύξησης της παραγωγικότητας της εργασίας. Στην περίοδο 2000-2011 αυτά τα 

δύο μεγέθη αυξήθηκαν στους τομείς που εκπροσωπεί το Verdi συνολικά κατά 34,8%, ενώ οι μισθοί μόλις κατά 26,2%. Ο κ. 

Μπσίρσκε παραδέχεται ότι ο χαμηλός ρυθμός αύξησης των μισθών στη Γερμανία είναι ένας από τους παράγοντες που 

λειτουργούν αρνητικά στην αύξηση της ανταγωνιστικότητας των νοτιοευρωπαϊκών χωρών. Ένας δεύτερος, και κατά την 

άποψη του πιο σημαντικός, είναι η επιβολή «μισθών φτώχειας» στη Γερμανία. Όπως επισημαίνει, «αν συνειδητοποιήσει 

κανείς ότι στη Γερμανία 1,4 εκ. εργαζόμενοι δουλεύουν με ωρομίσθια κάτω των 5 ευρώ, ενώ σε όλες τις υπόλοιπες 

δυτικοευρωπαϊκές χώρες ο νόμιμος κατώτατος μισθός κινείται κατά μέσο όρο στα 8,60 με 8,70 ευρώ, τότε κατανοεί πόσο 

συνέβαλε αυτή η δραστική αύξηση των μισθών φτώχειας στην ενδυνάμωση της ανισότητας στην ΕΕ». 

Φορολόγηση της μεγάλης ιδιοκτησίας 

Στήριξη στις χώρες του Νότου θα προσφέρει επίσης και μια αύξηση της εγχώριας ζήτησης στη Γερμανία. Αυτή θα 

επιτευχθεί κατά τον κ. Μπσίρσκε με ένα αναπτυξιακό πρόγραμμα που θα αφορά το εκπαιδευτικό σύστημα, το σύστημα 

μέριμνας ηλικιωμένων, την πράσινη ενέργεια, τα δημόσια έργα υποδομής. Η χρηματοδότηση αυτού του προγράμματος της 

«κοινωνικής και οικολογικής αλλαγής» δεν θα πρέπει όμως να χρηματοδοτηθεί με την ανάληψη νέων χρεών από το κράτος 

αλλά με την υψηλότερη φορολόγηση της μεγάλης ιδιοκτησίας.  «Πρόκειται για μια πράξη διορθωτικής δικαιοσύνης. Ήταν 

οι φορολογούμενοι που με εκατοντάδες δισ. ευρώ -πχ. στη Γερμανία- είχαν προστατεύσει στην κρίση των 

χρηματοπιστωτικών αγορών μετόχους τραπεζών όταν αυτοί κινδύνεψαν να χάσουν περιουσιακά τους στοιχεία», εξηγεί ο κ. 

Μπσίρσκε. Αυτή η αριστοτελική πράξη της «διορθωτικής δικαιοσύνης» θα πρέπει να εφαρμοστεί και στην Ελλάδα, τονίζει 

ο πρόεδρος του Verdi, εκφράζοντας την πεποίθηση ότι στη χώρα ζουν ακόμη πολλοί εκατομμυριούχοι και 

δισεκατομμυριούχοι. 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
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